

扫一扫，加入今日女报
公益 QQ 群



公益



公益组织建妇联，朋友圈更大了

汨罗市“爱行天下”系岳阳市首个成立妇联的公益组织

文：今日女报 / 凤网记者 周纯粹 供图：受访者

“从来没想到，协会里现在也有了“娘家人”，协会妇联的成立让我们充满了自信，每个人都有了用武之地。”说这句话的人，是岳阳汨罗市爱行天下扶贫助学志愿者协会会长兼妇联主席徐金娥。

原来，作为一家公益组织，去年9月14日，汨罗市爱行天下扶贫助学志愿者协会在岳阳市妇联的重视和关注下，在汨罗市妇联的引导下，成立了妇女联合会，这也是岳阳市首家在社会公益机构中成立的妇联组织。



扫一扫，
与网友分享观点

公益组织 + 妇联，行动更受认同了

为什么要在社会公益组织里建妇联？在徐金娥看来，这从来都不是个选择题，因为妇联是社会组织中不可缺少的一部分。“我们在深入贫困户家中走访时，发现关爱留守儿童、扶贫助学、扶危济困等牵涉到家庭的事情，往往会跟妇女有联系，因此每次开展活动，我们都会跟妇联组织挂钩。”

去年3月，汨罗市爱行天下扶贫助学志愿者协会开始筹建妇联。徐金娥惊喜地发现，协会的会员们都非常赞同这一举措，觉得找到了“娘家人”，“以前，我们去做公益，村民还可能质疑你的身份，现在出去助学走访，我们可以大大方方地以协会妇联的身份对接乡镇妇联。同时，携手乡镇妇联干部一起上户走访，能减少各方面的工作量，也彰显了妇联在基层所起到的作用”。

去年4月下旬，徐金娥在汨



亮相“妇联”身份，徐金娥的公益活动获得了更多信任。

罗镇开展扶贫助困活动时，发现一户村民家有家庭暴力现象，便前去劝导。起初，46岁的女主人周彩云（化名）对徐金娥并不信任，“你们是谁啊？我凭什么要听你们的？你们有什么资格来干预我的家事？”但得知徐金娥是妇联人后，周彩云便放下了戒备心。

“协会成立妇联后，协会成员也更好地找准了定位。”徐金娥说，“会员罗平，以前常在家打牌，久坐不动，身体不太好，加入了协会后，我们提出拟发展她为妇联执委，她的积极性提高了，牌也不打了，经常跟我们一起助学走访、做公益，人精神了不少。”

发挥“联”字优势，公益朋友圈更大了

去年9月14日，在省、市妇联领导的指导下，在汨罗市妇联引导下，汨罗市爱行天下扶贫助学志愿者协会妇女联合会正式成立，在协会会员中共选出妇女代表60人，通过妇女代表大会产生1名主席、2名副主席、21名妇联执委。徐金娥介绍：“这些执委中，有教育工作者、退休工人、企业家、律师，还有市人大代表，充分体现了妇联的‘联’字优势。”

徐金娥说，在没有成立协会妇联的时候，她们出去做关爱留守儿童的活动，经常遇到各种家庭矛盾，或是暴力，或是分居，甚至一方离家出走，“我们当时也不知道怎么给双方家庭做工作，就想到去妇联咨询，寻求帮助”。

但现在协会里有了妇联，沟通就方便了很多。徐金娥说，“我们的队伍中增加了许多市、乡镇

的妇女干部，还有心理咨询师、律师、企业家，同时每个执委都按照乡镇、社区划分各自负责的范围，这样可以通过分工协作，给妇女们做心理疏导和法律援助，社会公益组织也可以独当一面了”。

去年7月31日，作为协会妇联执委的汨罗市艺术学校校长陈萍主动联系徐金娥，捐资12000元，资助了10名学生。

凝聚企业竞争力，妇联触角延伸了

“社会公益组织建立妇联以后，延伸了妇联的触角。”2月19日，汨罗市妇联主席周琴告诉今日女报/凤网记者，汨罗市爱行天下扶贫助学志愿者协会是岳阳市首家在社会公益组织中建妇联的，这也标志着汨罗妇联组织改革取得了突破性成果，妇联组织开始覆盖新的社会阶层人士，推动了妇联组织改革向基层延伸、向社会扩展。“因为

社会组织成员来自各行各业，很多妇联原本做不到的事情，可以借助她们的力量来达成，从而扩大妇联的影响力。”

“2019年，我们会把在社会组织里发展妇联作为重点工作。目前，还有三四家企业正在申请成立妇联。”周琴介绍，汨罗市有一家足浴保健中心，400多名员工中90%以上是女性，在2016年成立了妇女之家，正申

请成立妇联，“我们也会提出一些工作要求，教社会组织和企业正确认识妇联，做好选举。不是说召开一个会、进行一场选举就能成立妇联，而是要在思想上、工作形式上、工作内容上都达标。”

“一个健全的妇联组织，对于扩大社会组织影响力、凝聚企业竞争力都能起到较大作用。”周琴说。

善行

《快报名！免费为18名肩膝疼痛患者治疗》后续之③

亚运会保障营专家再开讲：为什么广场舞“越跳越痛”

今日女报/凤网讯（记者 唐天喜）近年来，广场舞越来越热，但有一些老年人因跳广场舞造成了肩部损伤，这是为什么呢？2月23日，亚运会保障营康复专家苗欣将再度来到今日女报与湖南省人民医院关节与运动医学科共同开启的“爱肩保膝，健康运动”系列科普活动第二期现场，为广大广场舞爱好者释疑，传授正确运动方法，教大家远离肩膝疼痛。同时，本次科普活动的免费治疗名额从18个增加到27个。

“现在跳广场舞健身的人很多，但一些肩袖损伤、膝关节和踝关节不好的人也去跳，结果就可能‘越跳越痛’。”湖南省人民医院关节与运动医学科主任王靖介绍，在获悉第二场活动是以“广场舞”为主题后，北京大学第三医院运动医学博士后、印尼雅加达亚运会保障营专家苗欣将再来现场，为大家作主题为《为什么越跳越痛？——开心跳广场舞，远离肩膝痛》的讲座。

同时，本次科普活动的免费治疗名额将增加到27个。根据活动计划，不变的是为15名肩膝疼痛患者提供一个疗程的免费治疗（共4次），已有4名患者在接受治疗；变的是免费手术治疗名额增加到12个：为6名生活困难的患肩痛或膝痛需保膝手术的下岗女职工提供一次免费住院手术治疗，为3名生活困难的患肩痛需行肩关节镜手术的患者免费提供进口手术材料，为3名生活困难的膝痛需行膝关节置换的患者提供免费的膝关节假体。

当天，凡来到活动现场的患者均可获得现场免费的关节疼痛方面的检查及治疗。

第二期现场活动信息：

时间：2019.02.23日（周六）9：00-12：00

地点：湖南省人民医院天心阁院区（长沙市解放西路61号）综合楼5楼教室

报名热线：0731-82689452（今日女报）；13907315846（省人民医院）

长沙供血紧张，20多个爱心团体应急献血28万毫升

今日女报/凤网讯（记者 唐天喜 通讯员 杨驾财）近期，受低温寒冷天气、春节长假等因素的影响，长沙街头献血人数锐减，血液库存持续走低，临床血液供应趋紧。长沙血液中心启动了临床供血Ⅱ级预警，呼吁爱心团体和个人积极参与无偿献血，保障临床急救用血。2月15日，长沙血液中心50余名干部职工带头应急献血。长沙市住房和城乡建设行政执法局积极响应应急献血的呼吁，组织了70余名干部职工奉献爱心。截止2月20日，共有20余个爱心团队组织829人参与应急献血，献血总量达28万毫升。

长沙血液中心党委书记刘艳表示，血液的保存期有限，不能提前大量采集、长期储存，要维持救死扶伤所需血液的动态平衡，每天需要500余名健康适龄的爱心市民加入到无偿献血者队伍。

献血热线：0731-84718223

14岁少年突发疾病，列车临时停车

今日女报/凤网讯（记者 唐天喜 通讯员 朱红梅 邓建群）2月17日15时30分，14岁少年小李在跟随父母从家乡四川达州前往福建福州求学的列车上，突发急性脑炎，出现呕吐、昏迷、抽搐等症状。在广播寻医未果的情况下，列车长迅速向上级汇报，铁路部门决定在湖南新化火车站为这名少年紧急停车一分钟。按照运行线路，本次列车是不停新化车站的。同时，民警、120医护人员和车站工作人员都在站台做好了准备。

15时37分，列车在一站台临时停车，8号车厢车门一打开，民警立即上前，协助将患病少年送上救护车。挂号、检查、化验……在新化举目无亲的李某夫妇，得到了民警和医生的帮助，小孩得到及时救治。